

В Омском государственном техническом университете состоялась конференция, посвященная изучению исторического опыта сотрудничества и перспектив интеграции России и Казахстана

25 октября 2018 г. в Омском государственном техническом университете состоялась III Международная научно-практическая конференция «Россия и Казахстан: исторический опыт сотрудничества и перспективы интеграции». Организатором конференции выступила кафедра «Отечественная история» ОмГТУ.

Омская область расположена на границе Российской Федерации и Республики Казахстан, поэтому в Омском государственном техническом университете, опорном вузе омского региона, значительное внимание уделяется научно-образовательному сотрудничеству с соседним государством. По числу иностранных студентов Омский государственный технический университет занимает 3-е место в России, уступая только Московскому государственному и Санкт-Петербургскому государственным университетам. В Омском государственном техническом университете обучается более 2900 иностранных граждан, более 90 % из которых — студенты из Казахстана.

Ученые Омского государственного технического университета активно взаимодействуют с научными, образовательными, архивными учреждениями Республики Казахстан, изучая исторический опыт сотрудничества и перспективы интеграции народов России и Казахстана. Проводимая уже в третий раз, научная конференция является площадкой для диалога специалистов двух стран.

В Оргкомитет конференции поступило 33 доклада. Многие авторы имеют ученые степени и звания, являясь признанными специалистами по заявленным проблемам.

Обширна география российских участников конференции: города Омск, Москва, Тюмень, Челябинск, Томск, Вольск, Нижневартовск.

Помимо ученых ОмГТУ в конференции активное участие приняли представители других омских вузов: Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского, Омского государственного университета путей сообщения, Омского автобронетанкового инженерного института. Кроме того, в работе конференции участвовали ведущие специалисты Исторического архива Омской области.

География казахстанских участников конференции также достаточно широка: города Астана, Павлодар, Петропавловск, Алматы, Актобе. Показательно, что казахстанские участники конференции представляли ведущие вузы Республики Казахстан, в частности, Казахский национальный университет им. аль-Фараби и Евразийский национальный университет им. Л. Н. Гумилева.

В рамках работы конференции ее участники обсудили вопросы развития Казахстана в составе Российской империи и СССР; исторические аспекты и перспективы политического, социально-экономического, культурного и научно-образовательного сотрудничества Казахстана и России.

Доклады участников конференции опубликованы в сборнике материалов конференции¹.

Организаторы конференции благодарят всех ее участников, а также руководство ОмГТУ за оказанную поддержку.

¹Россия и Казахстан: исторический опыт сотрудничества и перспективы интеграции : материалы III Междунар. науч.-практ. конф., Омск, 25 октября 2018 г. — Омск : Изд-во ОмГТУ, 2018. — 236 с. ISBN 978-5-8149-2727-9.